



World Goodwill

NYHETSREV

Nr 3 2006

En tidskrift som visar Den goda viljans energi i världen.

Vad är livet?

Vad är livet? Den frågan ska vi titta närmare på i det här nyhetsbrevet. Den är den mest grundläggande av alla frågor. Hur ser vi på livet och hur ingående förstår vi vad det är för energi som ligger till grund för den mänskliga tillvaron? Svaren påverkar förstås hur vi ser på många andra av dagens frågor, om livets början och slut, om födelse och död, om rätten att leva, om rätten till en bra död, om när livet ska vidmakthållas och när – eller om - livet ska avslutas.

Den här typen av frågor diskuterar man inte längre bara lite diskret med sin läkare. De diskuteras istället öppet i offentlighetens ljus och alla har möjlighet att delta och lägga fram sina synpunkter och åsikter. Men World Goodwill tar inte ställning i flera av dessa frågor såsom i frågan om abort eller om eutanasi. Vad vi gör är istället att presentera ett djupare, esoteriskt perspektiv på livet, dess karaktär och beskaffenhet. Behovet är nu större än någonsin av att fördjupa kunskaperna om dessa frågor, så att vars och ens åsikter grundar sig på det som står närmast dagens sanningar. Men alla frågor leder till den mest primära frågan av alla: Vad är livet?

Ärligt talat, och givet vår nuvarande medvetandenivå, så kan vi människor aldrig sätta oss in i den frågan med någon absolut precision. Allt vi kan göra är att föra samman det som tongivande tänkare och traditionella lärare har uppdagat om livet genom århundradena. För att främja vår förståelse av vad livet är ska vi vända oss till den metafysiska lära som presenteras i Alice Baileys böcker. Den ger ett perspektiv bortom det allmänt vedertagna ma-

terialistiska som råder idag. Den ger inte pragmatiska och bestämda påståenden, utan den lägger fram idéer som man kan fundera lite grundligare över. Om du intuitivt känner att den klingar äkta, låt den då vidga perspektivet och höja kvaliteten i ditt tänkande och i ditt beslutsfattande.

Hur betraktar man då livet ur ett metafysiskt perspektiv? Jo, man ser det som en klar och genomträngande elektrisk energi som sätter sin prägel på och besjalar alla former – från den pyttelilla atomen via en människa till hela vår jord. Livet är en enhet och ingenting kan någonsin ta eller komma åt det livet. Livet uppstår inte, sett ur det perspektivet, eller har sitt ursprung i en specifik form. Det ges form av Gud. Det är ett enda liv som andas och lever i alla former. Även när formerna, till exempel de mänskliga eller djurformerna, förintas och dör, så fortsätter livet att finnas till. Livet finns oavsett former. Sålunda är energin från det enda livet samma liv som uttrycks genom en diamant, en ros, en ek, en hund, en häst, en mänsklig varelse eller en mänsklig själ. Allt är uttryck för livets skapande verksamhet.

Ett annat sätt att illustrera det hela är att se till sambandet med den gudomliga treenigheten som kan uttryckas på många olika sätt, såsom Fadern, Sonen och den Helige Ande eller ande, själ och materia. I det här fallet beskrivs livet som detta fjärde något som svävar omkring bakom all manifestation och bakom alla föremål, alla begränsade uttryck för det gudomliga och som Bhagavad Gita hännyftar på med orden: "Hela universum är uppfyllt av ett fragment av mig – jag fortfar att vara." (Alice Bailey, *Esoterisk astrologi*, p.442)

I detta nummer

ETT BARN FÖDS

MELLANÖSTERN

VÄRLDSTJÄNARENS MANTRA

ÖVERGÅNGSAKTIVITETER

www.worldgoodwill.org

Redaktör:

DOMINIC DIBBLE

När börjar livet?

Det råder stor osäkerhet om hur man ska besvara den frågan. Allmänna opinionen verkar mena att det mänskliga livet börjar i konceptionsögonblicket. Och om man tänker på var medvetandet har sin fokusering och identifikation på den fasta fysiska nivån så verkar livet börja när utvecklingen av den mänskliga formen sätter igång.

Men betraktaman det ur ovanstående metafysiska perspektiv – har livet ingen början, eller för den delen, inget slut heller. Det spelar ingen roll om det uttrycker sig genom en mänsklig form eller inte. Livet är. Det finns alltid och kan inte elimineras. Energin från det enda livet finns där före befruktningen – i ägget och i spermien och i själva atomerna som skapar molekyler och celler. När ägget och spermien förenas förs livsenergin de bär på vidare i cellbildningsprocessen, som, om det tillåtes, slutligen kommer att växa upp till en mänsklig form, eller formen av ett djur eller en växt, allteftersom det faller sig. Det är bara början på en ny form.

Det är viktigt att förstå skillnaden mellan livsenergin och formens substans. Livet är ett ständigt flöde av elektrisk¹ energi, under det att formerna är tillfälliga uttryck som livet manifesterar sig genom på det fasta fysiska planet. Så till exempel, när vi använder termen mänskligt liv beskriver vi en mänsklig form med ett medvetande som själen tillhandahåller och båda animeras av energin från det enda livet, den enda verkligheten.

Det mänskliga livets rättigheter

Den okränkbarhet och de rättigheter som vi i det mänskliga samhället tilldelar det mänskliga livet är speciellt värdefulla. Men det är ett värde som bestäms av att vi har en begränsad förståelse av vad en mänsklig varelse är. Om livet inte har någon början och inte har något slut, något som det metafysiska synsättet utgår från, hur påverkas då det värde som vi ger livet? Om vi ska kunna besvara den frågan fullt ut måste vi ge en mer komplett bild av människan genom att inkludera själen och den roll den spelar för att skapa det mänskliga livet.

Trots all diskussion idag om det mänskliga livet, livets början och slut och om livets mening pratar man ändå mycket lite om själen, om den finns eller ej och om den omedelbara roll den spelar i människans liv. Återigen är det meta-

fysiska perspektivet till stor hjälp. Om man inte tar med själen i resonemanget, så blir människans liv ofullständigt. Det är faktiskt så, att närvaron i sig av en individualiserad själ, gör någon mänsklig. Vår mänskliga natur uppstår inte ur kroppens fysiska celler. Själen, som inkarnerar i kroppen, står för en stor del av den mänskliga intelligensen. I Alice Baileys skrifter sägs det att själen tar fostret i besittning först under den fjärde graviditetsmånaden, när de första fosterrörelserna börjar kännas. Dessförinnan är inte fostrets hjärta och hjärna tillräckligt utvecklade för att liv och medvetande ska kunna förankras i huvudet respektive hjärtat. Själen måste vänta tills redskapet, kroppen blivit färdigskapad av den kreativa processen innan den kan börja tänka och handla som en erkänd människa.

Själen står som en aktiv mellanhand mellan Gud såsom ande och den fysiska människan. Den representerar mittpositionen i treenigheten: Fadern, Sonen och den Helige Ande eller ande, själ och materia. Själen rustar människan med förmågan till medvetande. Ur ett metafysiskt perspektiv, som omfattar tron på reinkarnation, är det själen som inkarnerar i en specifik mänsklig form, i liv efter liv. Den har ett speciellt mål, som den arbetar för att uppnå i varje liv i enlighet och samklang med Guds plan. Själen är i allt väsentligt det individualiserade självet som går in i den fysiska kroppen vid tiden för födelsen och lämnar kroppen i dödsögonblicket. Kroppen är rätt och slätt ett redskap som själen uttrycker en viss medvetandekvalitet genom under tiden, som den befinner sig i den fysiska världen.

Hur påverkar själsfaktorn frågan om när livet tar sin början? Livet, som elektrisk energi, verkar inte ha någon början eller något slut, det finns där alltid. Och själen är det odödliga väsendet, det odödliga självet, som ger kontinuitet från liv till liv i en fysisk kropp. Det odödliga väsendet är du, som faktiskt aldrig dör, som har evigt liv och har upplevt födelsens och dödens övergång många gånger. Om så är fallet, om det esoteriska perspektivet erbjuder någon grad av sanning, skulle inte det förändra hur man tänker i de mycket kontroversiella frågorna om liv och död?

Den oföddes rättigheter

Börjar den oföddes rättigheter att gälla i befruktningsoögonblicket eller i födelseögonblicket eller någonstans däremellan? Det är en fråga som vi

inte kan besvara sanningsenligt för rättigheter och skyldigheter varierar från samhälle till samhälle. Det finns inga universella rättigheter, som följer med ett foster som är under utveckling.

Ur ett andligt perspektiv däremot är det universellt faktum, att själen är endast en och att skaparprocessen sätter igång vid befruktningen. Om den inte hindras kommer de här krafterna att släppas loss automatiskt enligt andliga lagar och de kommer vanligtvis att resultera i en levande mänsklig varelse. Men fostrets naturliga rättighet att utvecklas och födas är ofta själens val, och ibland, så sägs det, om redskapet inte utvecklas i enlighet med själens planer för det speciella livet, kan den avsluta processen och fostret dör. Så frågan om rättigheter kan från själens utgångspunkt inte läggas fast så strikt. Den ser varje individuell livstid som en flyktig erfarenhet i en lång rad livstider. Den påverkas mer i sitt beslut av karma och den gudomliga planen än av rättigheter. Vi kanske kan säga att själen är en verkande kraft för den gudomliga evolutionära impulsen, men varje själ har rätt att välja när, var och hur den ska inkarnera i en mänsklig kropp.

Ett liknande val sker dessutom vid det som kallas livets slut. Det är en annan fråga som behöver mer kunskap idag. Under livets naturliga gång kan dödsögonblicket vara själens val. Tillbakadragandet kan ske snabbt eller långsamt. Men oavsett tidpunkt blir resultaten desamma även när det är frågan om olyckor eller självmord eller genom exekution i krig – självet, själen, frigörs från den fysiska formen. Den vänder tillbaka till den överskuggande källan. Det odödliga självet går in i en viktigare livsdimension. Döden är bara en övergång från ett medvetandetillstånd till ett annat.

Hur påverkar detta den starka tron på att livet är heligt? Är inte en sådan tro fokuserad mer på kroppens okränkbarhet och en stark identifiering med den yttre personligheten? Jo, det finns en helighet i det personliga livsuttrycket. Personlighetens liv är en individualiserad skapelse av själen, och har som sådan en viss plan och ett visst syfte, som är relaterade till den gudomliga viljan. Den större heligheten av Guds vilja i skapelsen ska göra att vi kan utvidga vårt tankecentrum så att det omfattar detta större syfte. Det är ett synsätt som kräver att vi inbegriper mer när vi identifierar oss med livets djupare syften.

När vi ser den enorma förstörelsen av växt-

,djur- och mänskliga former genom det man kallar Guds agerande – orkaner, cykloner, jordbävningar, tsunamier, översvämningar etc – kan man fråga sig om vi sätter lika stort värde på dem som på det mänskliga livet? Man hör ofta frågan varför Gud låter så många människor dö? Det yttersta svaret kan ligga bortom vår fattningsförmåga. Men ur ett metafysiskt perspektiv är återigen alla former i skapelsen tillfälliga och hela tiden under utveckling. När vi ser till själens cykliska handlingar kanske vi inte ska prioritera den mänskliga kroppen så som vi tenderar att göra nu. Eftersom vi lever i tid och rum så är detta det enda personlighetsliv som vi känner till, men så är det inte för själen. Om den fysiska kroppen upphör eller dör i förtid är inte det en sådan tragedi för själen. Det kanske helt enkelt betyder ett uppehåll i den planering själen gjort för det speciella livet – en plan och ett syfte som kan fortsätta i nästa liv, i en annan kropp.

Allt detta kan tyckas ganska sterilt, kärlekslöst och nonchalant, om man ser till det värde vi sätter på det mänskliga livet idag med de starka, kärleksfulla relationer vi har till dem vi älskar, födda som ofödda. Men ser vi livet andligt, metafysiskt – och det är ditåt den mänskliga medvetandeutvecklingen går – sporrar vi till att växa in i och uttrycka ett nytt livsdjup där större kärlek till Gud råder. Det är en kärlek som vi till slut måste lära känna och tjäna.

Förhållandet idag verkar vara att födelsen, livet och döden som sådana hålls fängslade i ett kompakt och ogenomträngligt gravvalv. Hela tillvaron ser ut att börja och sluta på det fasta, fysiska planet. Det har skapat en situation där man fokuserat starkt på formen vilket lett till att de materiella krafterna tagit fullständig kontroll över människans tänkande. Dessa krafter har bara en benägenhet att åtskilja och splittra. Denna instängda syn behöver lösas och själens allomfattande kärlek är den kraft som frigör. Om det mänskliga medvetandet och identiteten kan skifta uppåt och komma i samklang med själen, så kommer vi att få se att människor är mycket mer än bara fysiska kroppar. De är skaparkrafter som själen strålar ut gudomlig härlighet från.

1. Termen *elektrisk* används här i en mycket vidare mening än den konventionella fysiska bemärkelsen. Se t.ex. Alice Bailey, *En avhandling om kosmisk eld*, del 3 (2001).

Ett barn föds

I en bemärkelse finns inget mer naturligt än människans fruktsamhet, befruktning och barnafödande. Ändå är det idag ett område som är proppfullt av svåra val om expertingripanden, föräldrars rättigheter och skyldigheter, sociala normer och ekonomiska överväganden. Blivande föräldrar underkastas en spärrelad av råd och varningar om vad de bör och inte bör göra. Så det är inte så underligt att de kan tappa modet under alla dessa intryck, och att en del kan bli helt avskräckta från att skaffa barn.

Ja, det finns faktiskt tecken som tyder på att - speciellt i det västerländska överflödssamhället - den centrala plats i samhället som föräldraskapet en gång innehade håller på att försvinna. Att skaffa barn blir bara en livsstil bland många andra, och måste konkurrera med andra materiella dragplåster¹. Men detta är ett allvarligt bekymmer - det är sannerligen inte en fråga om livsstil att ge fysisk form åt livets energi, utan det är en helig förpliktelse, som gör att den gudomliga evolutionsimpulsen kan fortsätta att utvecklas och utformas på jorden. Men faktum kvarstår att viktiga komplikationer och hinder ligger och lurpassar.

Allt börjar med fruktsamheten. Ända tills helt nyligen var det något som togs för självklart. Ändå ökar bevisen för att den manliga fertiliteten sjunker i Europa och USA. Somliga menar att nedgången är kopplad till alla de kemikalier som finns i miljön och som imiterar effekten av det kvinnliga hormonet östrogen. Samtidigt väljer många kvinnor, av sociala eller ekonomiska skäl, att skjuta upp barnafödandet till senare i livet. Men den kvinnliga fruktsamheten sjunker dramatiskt efter 35 års ålder, vilket betyder att en del av de som väntat inte kommer att kunna få barn, ens efter fertilitetsbehandling. Alternativet är att bilda familj tidigt (förutsatt att det är möjligt), men så som arbete och sysselsättning och socialpolitik är ordnade för närvarande innebär det i allmänhet stora ekonomiska uppoffringar. En kombination av dessa trender och andra faktorer kan förklara varför födelsetalen på en del ställen i världen, framför allt Europa och Japan, ligger så lågt att befolkningen minskar i antal.

Detta faktum har, tillsammans med en åldrande befolkning, lett till att en del regeringar har stiftat lagar för att ge föräldraskapet ett effektivt stöd. Vi tänker inte gå närmare in på den frågan, för det leder lätt in på en diskussion om vad som är en familjevänlig arbetsmarknadspoli-

tik eller utbildningspolitik. Det får bli en särskild uppsats. Poängen är att en hel rad faktorer spelar in så att även beslutet att bilda familj blir mer komplicerat än tidigare. I det sammanhanget kan nämnas att Alice Bailey ger följande framtidsbild i boken *Utbildning i den nya tidsåldern*. Hon säger "Under de kommande tusen åren kommer föräldrarnas inställning till sina barn att förändras totalt, och ansvaret kommer ständigt att betonas, även om detta ansvar huvudsakligen kommer att beröra tidpunkten för, möjligheten av och det riktiga i att alstra de former som inkarnerande själar kommer att anta." Hon fortsätter (s.145) "Föreställningen om behovet av snabb fortplantning och producerandet av stora familjer, genom vilka staten kan nå sina mål, kommer att förändras." (s.149) Vi kan kanske hitta några föräningar i den debatt som nu pågår om föräldrar, särskilt mycket unga sådana, behöver någon form av föräldrautbildning.

Vi återvänder till nuets utmaningar: för att hjälpa till att lösa problemen med den minskande fertiliteten har man utvecklat nya tekniker - såsom provrörsbefruktning - samt andra metoder, såsom surrogatmammor. Men de medför också nya komplikationer. (Lägg märke till att adoption som en lösning inte tas upp här eftersom det huvudsakliga fokus i den här artikeln ligger på befruktningen, graviditeten och förlossningen). Vad gör det för skillnad om ett barn kommer till genom provrörsbefruktning? Jo, en betydande skillnad är att länken mellan den fysiska kärleksakten och befruktningen slits av. Sålunda ertsätter man det energiutbyte som äger rum på ett antal subtila nivåer med en teknisk procedur. Ytterligare en skillnad är att den biologiska fadern kan vara en annan än kvinnans make eller livspartner. Detta sker utan att någon bryter mot samhällets erkända handlingsnormer. Motsatta situationen uppkommer när någon fungerar som surrogatmamma, något som kräver provrörsbefruktning om det ska fungera inom de normala sociala rāmärkena. En annan kvinna än den blivande modern kan tillhandahålla äggen. Det kan vara antingen surrogatmamman eller en tredje involverad kvinna. Den egendomliga konsekvensen blir då att barnet kommer att ha tre mödrar: surrogatmamman som bär det inseminerade ägget och som föder fram barnet, den genetiska modern som donerat ägget och den "sociala" modern som kommer att uppfostra barnet.

Som ett led i en provrörsbefruktning

befruktas ägget utanför livmodern, och där skapas embryon. För att se till att utsikterna att lyckas blir så goda som möjligt, är det rutin att skapa fler embryon än vad som strängt taget är nödvändigt. Det innebär att det är högst osannolikt att alla kommer att insemineras i kvinnan som de ursprungligen skapades för. Ett skäl till att ett givet embryo inte insemineras kan vara att tester avslöjar att det bär på en genetisk defekt av något slag. Men hur ska man fastställa vilka genetiska defekter som ger giltigt skäl till att inte inseminera embryot? Detta ger upphov till en rad etiska dilemman, och öppnar dörren för rashygienens spöke. Det finns de som gör gällande att ett embryo med allvarliga genetiska defekter inte bör insemineras (vilket i sin tur skapar svårigheter när man ska avgöra vad som menas med "allvarliga"). Andra menar att vartenda embryo är en potentiell människa och ska ges chansen att leva genom inseminationen². Sådana argument leder in på frågan vad ett embryo utanför livmodern är för något. Är det rätt och slätt en samling celler, som kan användas för medicinska forskningsändamål? Eller är det en potentiell mänsklig varelse med alla en sådans rättigheter?

Att besluta i sådana frågor tillkommer inte bara s.k. experter. Det är en fråga som samhället i stort måste besvara innan den tillåter provrörsbefrukning. Och de många frågorna verkar kunna nedbringas till en enda nyckelfråga – när börjar livet? Men om vi godtar det perspektiv som redovisas i den här artikeln, så är livet alltid närvarande i formerna i olika grader av komplexitet. Med det i åtanke kanske den viktigaste frågan istället blir – när börjar man bli en människa? Och från andlig synpunkt kan svaret bli, när det står klart för betraktaren att själens avsikt är att överleva, finna sig tillrätta i, fungera som liv i formen. Det svaret har den fördelen att den kan användas både på

livet före födelsen och livet efter födelsen.

Svårigheten ligger i vår egen känslighet eller brist på känslighet för vad som är själens vilja. Vi kan föreställa oss en framtid då båda föräldrarnas ansträngningar och närvarande medicinsk personals kanaliseras in i djup meditation, med det enda syftet att kontakta den inkommande individens själ för att utröna dess vilja. En annan utsaga från boken *Utbildning i den nya tidsåldern* kan syfta på denna tanke: "Det ljus som finns hos föräldrarna... kommer att på ett systematiskt sätt relateras till ansatsen till ljus hos barnet, och den tråd av ljus som förbinder förälder och barn (navelsträngen är den exoteriska symbolen för denna tråd) kommer att konstrueras skickligt och tålmodigt. Barnet kommer att inkarnera med sin ljuskropp redan innesluten och fungerande i den fysiska kroppen, och detta kommer att bero på föräldrarnas intelligenta mentala arbete." (*ibid.*)

När det förhållandet föreligger kanske man ser lite annorlunda än man gör idag på missfall, på mycket prematura barn och på barn som föds med livshotande skador eller sjukdomar. Men innan dess måste mänskligheten försöka lösa problemen med allt det förnuft och all den medkänsla som den kan uppbåda, för att hjälpa till att kasta ljus över de svåra val som man måste göra: val som måste förena beslut om allokering av dyra medicinska resurser med den naturliga mänskliga reproduktionsdriften. Detta är val som ska samordna lagens stränga bokstav med hjärtats djupa moraliska instinktiva uppfattning.

1. Se till exempel resultatet av en undersökning i *The Guardian*, 2 maj 2006: www.guardian.co.uk/frontpage/story/0,,1765571,00.html

2. I nättidskriften *Slate* (<http://www.slate.com/id/2120781/>) tar William Saletan upp några av de komplicerade etiska och juridiska problem som är en viktig del av diskussionen om embryon utanför livmodern.

Mellanöstern

World Goodwills nyhetsbrev finns numera på en rad europeiska språk. Vi har därför en tid umgåtts med planer på att vidga World Goodwills horisont och satsa på Mellanöstern, som vi tycker är den viktigaste regionen för ett sådant engagemang. Vi har därför påbörjat översättning av nyhetsbrevet, och även en del av våra trycksaker, till arabiska. Ett första nummer har redan skickats ut till ett begränsat antal personer på vår utskickslista tillsammans med ett introduktionsbrev, och vi håller på att göra klart nyhetsbrev nummer två. Framöver har vi också tänkt annonsera både i engelsk- och i arabiskspråkig press i regionen. Och vi jobbar aktivt för att utöka listan på grupper och individer som vi kan skicka lite introduktionsmaterial till.

Om du själv känner till sådana möjliga kontakter eller vill hjälpa till på annat sätt så skulle vi vara glada om du hör av dej. Även ekonomiska bidrag är välkomna, eftersom det är dyrt att anlita professionella översättare och tryckningen kostar också en del.

DEN GODA VILJAN ÄR...

en vörndfull inställning gentemot alla former av liv.

Den nya världstjänargruppens mantra

Det finns ett starkt subjektivt samband mellan alla som arbetar för planen. Denna sammanhängande, integrerade grupp överför andlig energi till allt mänskligt tänkande och handlande så att enheten i världen tillväxer och de mänskliga relationerna blir bättre. Människor av god vilja sätter sig i förbindelse med varandra mentalt varje dag klockan 17 lokal tid och läser då nedanstående korta tillägnet, tyst och med full uppmärksamhet:

Må det enda livets kraft strömma genom gruppen av alla sanna tjänare.

Må den enda själens kärlek känneteckna livet hos alla som försöker hjälpa de stora.

Må jag fullgöra min del i det enda arbetet genom självförglömmelse, harmlöshet och rätt tal.

Övergångsaktiviteter – *bevis på grupptjänande börjar visa sig*

Den internationella fredsdagen firas i år för 25:e gången. Det var FN:s generalförsamling, som 1981 enhälligt deklarerade att öppnandet av den årliga reguljära sessionen i september ska uppmärksammas som den internationella fredsdagen. Den ska "firas till minne av och för att stärka fredsidealen både inom och bland alla nationer och folk." Därför firar varje år den 21 september enskilda personer, grupper och organisationer över hela världen fredsdagen. De gör det genom att ordna lokala evenemang eller helt enkelt genom att tända ett ljus eller meditera över freden. Internationella fredsdagen är ett enastående bra tillfälle att rikta uppmärksamheten mot de myriader av små och stora saker som organisationer och enskilda över hela världen genomför under resten av året för att göra den här världen till ett bättre ställe. Det är ett evenemang som hjälper till att förena och stimulera de många olika rörelserna för en fredligare, rättvisare och hållbar värld. I år planerar fler än 1000 organisationer från över 100 länder att genomföra olika evenemang och aktiviteter, t.ex. konserter, parader, konferenser, festivaler, möten, hjälpverksamhet, ceremonier, aktiviteter för barn såsom konst- och uppsatstävlingar om freden, vindsnurror

för freden, fredsfester och fredsvakor. På hemsidan www.internationaldayofpeace.org finns ett urval av alla aktiviteter förtecknade och ni kan se om det finns något i ert eget land, på er egen ort. Förenta nationernas ceremoni vid FN-högkvarteret inleds med att fredsklockan klämtar i närvaro av generalsekreteraren och celebra fredsambassadörer, varefter följer en tyst minut för freden, en satellitsänd föreställning med hundratals barn som medverkande, och ekumenisk fredskonferens med ministrar från flera länder, religiösa ngo:er och FN-byråer. Man delar ut UNESCO:s stipendium för fredsutbildning till domare Christopher Gregory Weeramantry, Sri Lanka, håller tusentals fredsvakor, i stor eller liten skala, en tyst minut klockan 12.00 runt någon av de mer än 200 000 fredspelare som finns i vartenda land och som uttrycker en önskan om att fred må råda på jorden. Det spelas musik för freden, frivillig hjälpverksamhet ute i samhället, man spelar en komedi för freden i 28 städer över hela jorden. Den fjärde globala fredsfilmfestivalen, internationella fredskonsertdagen – en två timmar lång teve-inspelning, fred i skolan – som visar barn olika vägar till fred. Flygande fredsduvor som FN:s fredsambassadör Jane Goodall tagit initiativet till – där enorma konst-

gjorda fredsduvor flyger mot himlen från olika länder över hela världen. Mer information om dessa och andra aktiviteter under den interna-

“ Vi lever i en turbulent tidsperiod med väldiga förändringar och vi arbetar hårt för att hitta vägen in i en framtid av enighet och rättvisa för alla. I sådana tider är behovet av en vision enormt stort, för det sägs att "där det inte finns några visioner, där dör människor." För att få kontakt med den visionen måste vi förstå att det finns ett välvilligt syfte, som styr medvetandeutvecklingen. Det syftet har många namn – Gud, det universella sinnet, buddhanaturen är bara några av dem. Om människan så väljer kan hon samarbeta med denna stora helhets vilja till-det-goda. När helhetens bästa motiverar oss att förena våra individuella viljor med den gudomliga viljan kan visionen för nästa steg i utvecklingen avslöjas och vi kan få kontakt med planen.

Planen finns i idévärlden på högre nivåer av det universella sinnet än den mänskliga. Planens väktare, som en del kallar den andliga hierarkin, är helgonen, bodhisattvorna och avatarerna genom alla tider, som har passerat det mänskliga medvetandestadiet. De arbetar oupphörligt med idéer och de introducerar de som bäst behövs för en given tidsålder för människor, vars intuition vaknat på begäran av ett intellekt som söker att tjäna. När en grupp eller en enskild individ får en kort glimt av en enorm, tidlös tanke, t.ex. rättvisa eller skönhet, så utformas idealen. Dessa verkställs sedan under specifika historiska förhållanden, något som framkallar den periodens kultur och ideologier.

Vilka är då de närmaste målen för planen för den här tidsperioden? Det verkar rimligt att hävda att de bland annat innebär ett vidgande av människans medvetande, så att de som är öppna för nya idéer och framsynta nog kan börja använda intuitionen och kontakta idévärlden, och att alla kan börja tänka klarare. En sådan ökning av den medvetna varseblivningen måste leda till att levnadsvillkoren planeras kloka. Då kan vi utveckla vår evolutionära potential mer effektivt. Världsläget behöver också klargöras: varje nation ska ta itu med sina egna inre problem och skapa ordning, stabilitet och framför allt, frihet. Det ska inte ske genom någon mäktig grupps väpnade styrkor, utan genom kloka beslut, där man tar hänsyn till hela folket

tionella fredsdagen finns på hemsidan www.InternationalDayOfPeace.org www.CultureOfPeace.org

behov, utan undantag. Och varje nation måste inse sina skyldigheter mot alla andra nationer och förstå att alla delar av livet på jorden påverkar varandra. Ett sådant erkännande av en subjektiv syntes bakom formernas mångfald kan leda till ett ömsesidigt samspel inom det ekonomiska området, som ju är ett av de viktigaste områdena i vår tid. Det psykologiska klimatet i världen kommer att förändras när vi tillhandahåller fullgod föda, kläder, bostad, utbildning och hälsovård för alla de som bor i delar av världen där man verkligen får kämpa för att försörja sig. Det i sin tur leder till en starkt efterlängtd tidsålder av fred och välstånd. Själviskhet och girighet gör detta till ett svårlost problem, men undviker man att krångla till det med alltför mycket statistik är det relativt enkelt att lösa rent praktiskt. Till slut måste grupptanken stärkas, med en ty åtföljande allmän betoning på gruppens bästa, en sympatisk inställning till gruppen och de inbördes förhållandena i den och gruppens goda vilja. Det finns redan tydliga tecken på att detta ideal håller på att förverkligas till exempel i de många ngo:er som arbetar för en bättre värld. Ingen av dessa förändringar i människans liv och tänkande kan påtvingas av någon grupp, eftersom det skulle kränka den fria viljan, som är en central princip. Det är snarare så att mänskligheten själv måste förstå att det är klokt och nödvändigt med sådana förändringar, och den arbetar tillsammans för att genomföra dem.

Mänskligheten har därför en viktig roll att spela för att ge planen kreativa uttryck. Vi kan alla hjälpa till genom att varje dag läsa och sprida Den stora invokationen. Denna är en av de äldsta och kraftfullaste böner som mänskligheten någonsin fått. Alla som använder den skapar kraftfulla förändringar både för sig själva och i sin omgivning. ” ”
(Se nästa sida)

Citatet från broschyren *A Vision of the Plan*, som finns att beställa från World Goodwill, London (på engelska)

Den stora invokationen

Från Ljusets punkt i Guds Sinne,
låt Ljus strömma in i människornas sinnen.
Låt Ljus stråla ned över jorden.
Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta,
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan.
Må Kristus återvända till jorden.
Från det centrum där Guds Vilja är känd,
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte
- Det syfte som Mästarna känner och tjänar.
Från det centrum som vi kallar mänskligheten
låt kärlekens och ljusets plan ta form
och må den försegla dörren till det onda.
Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på
jorden.

(alternativ version)
Från Ljusets punkt i Guds Sinne
låt Ljus strömma in i människornas sinnen.
Låt Ljus stråla ned över jorden.
Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan.
Må Den kommande återvända till Jorden.
Från det centrum där Guds Vilja är känd
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte
- Det syfte som Mästarna känner och tjänar.
Från det centrum som vi kallar mänskligheten
låt kärlekens och ljusets plan ta form
och må den försegla dörren till det onda.
Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på
jorden.

“ Två faktorer är allmänt erkända i alla system som förtjänar namnet filosofi, d.v.s. de två faktorerna ande och materia, *purusha* och *prakriti*. Det finns emellanåt en tendens att blanda ihop sådana begrepp som liv och form, medvetande och medvetandets hölje med begreppen ande och materia. De är besläktade, men det skulle gå lättare att se klart om man insåg att det är riktigare att använda orden ande och materia när man åsyftar tillståndet före manifestationen eller ett solsystems födelse. När dessa båda är relaterade till varandra under manifestationen, och efter det att *pralayapausen* mellan två system har upphört, då är begreppen liv och form, medvetandet och dess höljen riktigare, ty under tillbakadragandets period finns inte medvetandet och formen och inte heller livet som en faktisk princip. Det som finns är ande-substans i ett tillstånd av vila, fullständig neutralitet, negativitet och passivitet. Under manifestationen kommer de båda närmare varandra. De påverkar varandra. Stillhet följs av aktivitet, negativitet ersätts av positivitet. Rörelse finns i stället för passivitet, och de båda ursprungliga faktorerna är inte längre neutrala i förhållande till varandra, utan attraherar och stöter bort, samverkar med och använder varandra. Då, och bara då, kan formen besjålas av liv och medvetandet framträda genom lämpliga höljen.

Hur kan man uttrycka detta? Ur eldperspektiv framträder både värme och ljus för den ockulta synen och känslan när de båda elektriska polerna otvetydigt relateras till varandra. Denna relation kommer till stånd och fullkomnas under evolutionsprocessen. Denna värme och detta ljus skapas av föreningen mellan de två polerna, eller av det ockulta äktenskapet mellan manligt och kvinnligt, mellan ande (Fader) och materia (Moder). Ur fysiskt perspektiv skapar denna förening det objektiva solsystemet, Faderns och Moderns Son. Ur subjektivt perspektiv skapar den solen, summan av ljusets och värmens kvaliteter. Ur eldperspektiv skapas soleld genom föreningen eller ett-blivandet mellan elektrisk eld (ande) och friktionseld (stimulerad materia). Denna soleld kännetecknas framför allt av sin evolutionära utveckling och av den gradvisa intensifieringen av den värme som kan förnimmas och det ljus som kan uppfattas. ”

(Alice Bailey, *En avhandling om kosmisk eld*, p.161)

ATT VERKA FÖR ATT SKAPA RIKTIGA RELATIONER

ISSN 1650-5263

World Goodwill är en internationell rörelse som verkar för att mobilisera den goda viljans energi i världen och att skapa riktiga mänskliga relationer. Organisationen grundades 1932 som en tjänande verksamhet inom Lucis Trust. I Storbritannien är Lucis Trust en registrerad utbildnings- och välgörenhetsorganisation. I USA är den ett icke-vinstdrivande, skattebefriat utbildningsföretag. World Goodwill är en av FN godkänd NGO (icke-statlig organisation) och den brukar delta i de reguljära rådgivande mötena i FN:s högkvarter. Lucis Trust finns med på ECOSOC:s lista över rådgivande organisationer.

World Goodwills Nyhetsbrev kommer ut fyra gånger om året. Vill du ha fler exemplar, hör gärna av dig. Förutom den engelska originalversionen *World Goodwill Newsletter* ges nyhetsbrevet också ut på danska, franska, grekiska, holländska, italienska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Den engelska hemsidesadressen är www.worldgoodwill.org Här kan du läsa nyhetsbrevets originaltext.

World Goodwills arbete finansieras uteslutande genom gåvor och det kostar inget att prenumenera på nyhetsbrevet. Men varje gåva - stor eller liten - är mycket välkommen. På så sätt kan information spridas till så många som möjligt. Gåvor till Lucis Trust, kan göras till postgiro: 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda banknumret nedan.

WORLD GOODWILL

1 Rue de Varembé (3è)
Case Postale 31
1211 Genève 20
Schweiz

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
Storbritannien

120 Wall Street
24th Floor
New York NY 10005
USA

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar
Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org> E-post: info@goodwilltriangel.org
Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till så många som möjligt. Bankgironummer: 5777-1537